

# Nemocnice Plzeňského kraje spouští projekt Medicíně blíž

15.5.2025 - | Krajský úřad Plzeňského kraje

**Přilákat více studentů zdravotnických škol a fakult s důrazem na mediky a připravit se včas na stále se zhoršující personální situaci v českém zdravotnictví. Takový je cíl nového projektu Medicíně blíž, kterou spouští Nemocnice Plzeňského kraje. Projekt se skládá z několika pilířů, které se budou průběžně doplňovat a inovovat dle požadavků zástupců cílových skupin i potřeb Skupiny NPK. Součástí první fáze je zatraktivnění studentských programů vč. stipendií, připojení se ke krajskému projektu „Stínování“ nebo spuštění kontaktního webu. Projekt podporuje i Plzeňský kraj.**

*„Lidé v našem kraji musí mít zajištěnou kvalitní a dostupnou zdravotní péči. S tím souvisí i zajištění kvalitních lékařů, sester, terapeutů a dalších zdravotníků v našich krajských nemocnicích. Současným zaměstnancům nemocnic jsme letos navýšili mzdy. Ted' v rámci kampaně Medicíně blíž cílíme i na další generaci zdravotníků s důrazem na studenty lékařských fakult. To je naše budoucnost, která se o naše obyvatele bude starat v následujících letech, a proto vynakládáme maximální úsilí, abychom zajistili dostatečný počet kvalitního personálu,“ uvedl hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan.*

V nemocnicích Plzeňského kraje pobírají stipendia desítky studentů. Ostatní studentské programy (trainee programy, praxe, brigády) pak absolvuje ročně přes 250 studentů různých škol a ročníků. Z nich do pracovního poměru po ukončení studia nastoupí zhruba 70 procent v případě nelékařských profesí a třetina z absolventů lékařských fakult. „Cílem projektu je za prvé přilákat více studentů na stipendia a zavázat si je k nástupu do našich nemocnic. A získat jich více i do dalších programů. A za druhé vytvořit v programech takové podmínky, aby po ukončení zůstala v našich nemocnicích větší část studentů než dosud. V případě mediků by bylo úspěchem, kdyby zůstala polovina,“ říká předseda představenstev krajských nemocnic Zdeněk Švanda.

## Medicíně blíž

- Ve škole či ve skriptech se lze naučit teorii.
- V nemocnicích si lze naučené prohlédnout a ověřit
- V Nemocnicích Plzeňského kraje si lze na medicínu sáhnout, vše si na vlastní kůži vyzkoušet. Prostě být Medicíně blíž

Nemocnice proto zatraktivní stipendia a trainee programy. „Studentům lékařských fakult nebo farmaceutům nabídneme nově stipendia ve výši 15 tisíc korun měsíčně. Troufám si říci, že se tím přiblížujeme nejvyšším nabídkám v zemi. Studenti bakalářských nebo magisterských oborů zdravotnických studií mají možnost získat stipendium 6000 korun. Obojí je dvoj- až trojnásobek oproti současnosti,“ říká náměstek pro zdravotnictví Plzeňského kraje Tomáš Soukup.

Trainee program (individuálně sestavená brigáda s odborným mentorem) se více přizpůsobí přáním studenta, kdy si bude moci zvolit buď „kolečko“ po několika pracovištích, nebo naopak zůstane u jedné odbornosti anebo cokoli mezi oběma variantami. Atraktivita spočívá v individuálním přístupu a hlavně v maximálním přiblížení studenta reálné medicíně, kdy na pracovišti už přímo spolupracuje s dohlížejícím lékařem i pacienty. Na medicínu si přímo „sáhne“. Proto název celého projektu Medicíně blíž.

Jedním z absolventů lékařské fakulty, který dnes pracuje v Klatovské nemocnici (součást Skupiny NPK) je chirurg Robert Amler. „V předposledním ročníku fakulty jsem věděl jen, že chci pracovat na nějakém menším pracovišti, ale neměl jsme přímo vybráno kde. Pak jsem ale absolvoval praxi v Klatovech, kde jsem měl pocit, že už jako student jsem plnohodnotnou součástí týmu a líbilo se mi pracoviště i kolektiv. Po skončení studia byly Klatovy jasná, i když dojíždím z Plzně,“ **říká lékař**. Na praxi hodnotí pozitivně i právě i častý přímý kontakt a práci s pacienty.

Další aktuální novinkou je připojení k projektu Stínování, který vznikl pod záštitou Plzeňského kraje a je zaměřen na talentované studenty středních škol. Umožňuje jim strávit pracovní den s odborníkem v profesi, která studenta zajímá, a ujistit ve volbě dalšího studijního zaměření. Může se jednat o pracovníka v průmyslu, výzkumu, dopravě, marketingu a dalších. Nově se díky Nemocnicím Plzeňského kraje připojují do projektu i zdravotnické profese vč. lékaře nebo sestry.

Komunikační částí projektu je web s doménou Medicinebliz.cz. Je vytvořen v barevném, a přitom jednoduchém vizuálním stylu a v jazyce mladých s upřednostňovanými způsoby komunikace. Struktura je pak přizpůsobena smartphonům. Se zahájením akademického roku se vizuál začne objevovat cílové skupině v online i offline kampaních, aby studenti viděli nabídku praxí a stipendií v rozhodujících chvílích pro jejich výběr.

*„Pro přípravu vizuálu kampaně a webu a to i včetně obsahu jsme si dělali průzkum mezi desítkami studentů, abychom opravdu pochopili, co je pro ně při výběru praxe důležité a na co klást důraz. Zjistili jsme, že medicí chtěl právě autentickou zkušenost – skutečnou praxi, kde si sáhnou na reálné zákroky a budou součástí týmu, a nejen pozorovateli dění na chodbě. Na druhou stranu často váhají, když je potřeba za touto zkušeností vyjet za hranice svého města. Na tom jsme postavili hlavní myšlenku kampaně – Medicíně Blíž,“* **popisuje Jitka Šmídová z kreativního týmu agentury Beneš & Michl, která vizuál navrhovala.**

<http://www.plzensky-kraj.cz/nemocnice-plzenskeho-kraje-spousti-projekt-medici>